

留学生因一条微信聊天记录被遣返 美国海关回应确有此事 建议赴美旅游尽量别带电脑

“我不喜欢这个学校，只是临时挂一下身份”，因为手机微信里的这条聊天记录，一个中国留学生上月在入境美国时遭海关盘问，最后被遣返回中国。最近许多人在讨论这个事情，美国海关有权检查入境人员的手机吗？

中国留学生遭海关查手机 因为微信聊天记录被遣返

事情发生在上月中旬，中国留学生莎莎(化名)向学校请了半个月假回中国过年。2月26日下午，她返回美国，在洛杉矶机场被美国海关盘问。因为她的离境时间不在法定假期内，又处于期中考试阶段，美国海关质疑她的学校不正规，怀疑她有移民倾向，请她进了“小黑屋”。

在“小黑屋”里，莎莎被要求上交手机供美国海关检查。美国海关官员在检查她的手机时发现，2015年，她曾和一个朋友微信聊天时说，“我不喜欢这个学校，不是真的想上学，只是临时挂一下身份”。美国海关因此认定她隐瞒了来美国的真实目的，学生身份不实，拒绝她入境美国。

昨天，美国海关及边境保卫局(CBP)公共事务专家尤兰达证实确有此事。但她以美国隐私保护法为由，拒绝透露该留学生的其他个人信息。

手机里的微信表情包太黄 加拿大海关也扣过留学生

其实，留学生莎莎的遭遇不是个例。不少人在入境美国时遇到过手机、电脑等电子设备检查。

在美国留学的于同学说：“三个月前，我男朋友办了旅游签证来美国看望我，我们在美国纽瓦克机场一起入境时，他被拉进‘小黑屋’查手机。海关人员当时询问他的手机相册里为什么会有考GMAT的内容等等。”

加拿大也发生过类似事情。

去年12月5日，中国留学生小李持学生签证，从北京返回温哥华，在入境时，海关检查了他的手机，结果发现微信里有不少黄色表情包，小视频涉嫌未成年

人色情犯罪，海关立刻叫来警察。警察再次检查后认为案件不成立，但海关还是坚持撤销小李的学生签证要求他原机返回，因为他已在加拿大留学8年，仍在学语言，身份可疑。

海关有权检查访客电子设备 律师建议赴美尽量别带电脑

海关是否有权搜查访客的电子设备，此举是否侵犯个人隐私？

美国CBP的公共事务专家尤兰达说，所有到达美国的国际访客都要经过美国海关及边境保卫局的检查。“在一个日益数字化的世界里，我们具有合法检查所有进入美国的文件的权力和能力，这种检查包括电子设备，如计算机、磁盘、驱动器、磁带、移动电话和其他通信设备，摄像机、音乐和其他媒体播放器，以及任何其他电子或数字设备。”

美国国土安全部的官方网站上有一份长达十页的文件《边境搜查电子设备中的内容》，其中提到“海关及边境保卫局(CBP)有对出入境访客携带的电子设备进行搜查的权力”。

加拿大边境服务局也强调，其工作人员有权对进入加拿大境内的一切个人、个人行李以及任何财产设施等进行检查，其中就包括手机和手提电脑。

“近几年，美国的入境检查比之前更严，因为机场海关是归反恐部门管理的，而且海关和移民局有很紧密的联系，怕来美国的访客非法移民、非法打工、非法结婚等等。”美国移民律师黄唯说，“因此，我都会建议我的朋友来美国玩不要带电脑，因为里面肯定有个人简历，很容易被海关怀疑是否要在美国找工作，增加过关的难度。”

(据北京青年报、南方都市报)



鱼骨拼起来比同样重量的活鱼短不少

小情侣吃鱼怀疑挨了宰 鱼骨拼图证明缺斤少两

重庆一对情侣怀疑饭店短斤少两，对称好的鱼做了手脚，要求饭店把他们吃剩下的鱼骨拼起来，检测是否是一条整鱼。

5日晚，大学生小李和女朋友逛完街，在重庆大学A区旁的一家鱼庄吃鱼。小李称一条三斤二两重的鱼。吃完结账，收银员说他们吃了144元。

“我们快到8点的时候进店的，鱼煮好后端上桌，我和女友吃了不到半个小时，鱼就吃完了……这鱼肯定有问题！”小李怀疑，他之前称的鱼被店家动了手脚，要么短斤少两，要么被调包了。

但整锅的鱼已经下肚，怎么才能断定鱼的重量有问题呢？小李一时半会儿找不到证据，但也拒绝支付饭钱，和服务员吵了起来。最后，小李拨打了110报警。民警到场后也觉得为难。

“这样，我们把鱼骨拣出来，看有没有这么多，我们总不会把鱼刺也吃了吧！”小李提议做一个实验，他把吃出来的鱼刺鱼骨拼凑起来，让店家再称一条3斤左右的鱼，要是拼凑的鱼骨有活鱼这么长，证明店家并没有短斤少两，他愿意道歉并支付饭钱。

店家哭笑不得，但也只能答应。服务员很不情愿地从垃圾桶里，拣出不久前丢进去的一堆鱼骨。

10多分钟后，服务员和小李将鱼骨收集起来，并用比较粗大的鱼骨拼了长度，但无论怎么拼凑，鱼骨的总长度也只有同样重量的鱼长度的三分之二左右。

最后，在民警的调解下，鱼庄答应给小李打折，小李支付了110元的饭钱。

(据重庆晨报)

他让生活中有了@ 电子邮件发明人去世



汤姆林森

雷·汤姆林森这个名字可能许多人都觉得陌生，但他的发明——电子邮件(E-mail)不只家喻户晓，且是生活中的重要工具。

5日，汤姆林森因心脏病在美国去世，享年74岁。

汤姆林森曾是BBN技术公司的工程师，在美国波士顿工作。BBN技术公司在发展互联网的早期工作中曾发挥了重要的作用。1971年，汤姆林森首次提出以电子方式从一个网络向另一个网络发送信息的设想。他发明了基于阿帕网(因特网的前身)的电子邮件系统，当时他采用的邮件地址为“用户名@主机”，这种方式也一直被人们沿用至今。汤姆林森发送了目前公认的全世界第一封电子邮件，但遗憾的是，他没有保存这封电

子邮件。

汤姆林森的发明随即获得成功，他得到了美国国防远景研究计划局的支持，并将电子邮件作为内部人员通信的首选方式。不过，汤姆林森说自己从未想到电子邮件会在今天如此普及，也从未想到是他开创了通信时代的革命。如今，电子邮件改变了许多企业做生意的方式，也改变了成百上千万人购物和从事金融活动的方式，还成为了远隔千里的家人之间经常保持联系的重要途径。

除了发明电子邮件外，汤姆林森还参与制定了许多网络协议，包括1974年为远景网络制定的TCP/IP协议。

(据法制晚报)

伊朗亿万富翁被判死刑 涉嫌侵吞国家27亿美元

伊朗司法机构6日宣布，亿万富豪詹雅尼因挪用公款罪名成立，与两名同谋一同被伊朗法院判处死刑。他们还被责令交还从伊朗国家石油公司侵吞的28亿美元款项。

詹雅尼现年42岁，在伊朗前总统内贾德主政时代，是国际上的知名人物。他被西方指控协助伊朗政府绕开国际制裁，继续将石油对外出口。2012年，美国和欧洲将詹雅尼列入黑名单。2013年12月，詹雅尼被控侵吞数十亿美元的原油交易款，遂遭逮捕。

詹雅尼承认，从2010年起，他曾利用在阿联酋、土耳其、马来西亚的公司网络代表伊朗政府出售数百万桶石油，是前总统内贾德支付酬劳，命令他设法躲过国际制裁，将交易所得运回伊朗。他在被捕前曾辩解，国际制裁让他无法交还拖欠政府的12亿美元。但在最近的案件审理过程中，检控方透露他仍然欠伊朗政府27亿美元石油款项。

詹雅尼否认法庭所有指控，他强调自己并未侵吞。詹雅尼的辩护律师说，判决结果完全是政治动机，将会提出上诉。

伊朗法院公开审理詹雅尼，有杀鸡儆猴之意。此前，伊朗总统鲁哈尼下令政府打击“金融腐败”，特别是在前政府执政期间“利用经济制裁”牟利的“特权人物”。石油部长桑加尼更称詹雅尼是“贪污害虫，令人唾弃，在国家艰困之际，他们竟吸伊朗的血”。

(据澎湃新闻)